



"Коммерсантъ": Приднестровье гребет дела лопатой

Коммерсантъ

Приднестровье гребет дела лопатой

Сыну президента Игоря Смирнова вынесут обвинение еще на 186 млн руб.

СКР возбудил второе уголовное дело в отношении сына президента Приднестровья Игоря Смирнова -- Олега Смирнова. На этот раз скрывающегося на Кипре Смирнова-младшего подозревают в присвоении чужого имущества на общую сумму 186 млн руб. Как сообщили «Ъ» в СКР, уже на следующей неделе подозреваемый может стать заочно обвиняемым, после чего будет объявлен в международный розыск, а все его имущество в РФ -- арестовано. В ведомстве не исключают, что в ближайшем будущем вопросы могут появиться и к Игорю Смирнову, который в воскресенье намерен переизбраться на пятый по счету президентский срок вопреки призывам Кремля снять свою кандидатуру.

Главное следственное управление СКР возбудило второе по счету уголовное дело в отношении Олега Смирнова -- младшего сына президента непризнанной Приднестровской Молдавской Республики (ПМР) Игоря Смирнова. В сообщении, появившемся вчера на сайте ведомства, говорится, что дело возбуждено по ч. 4 ст. 160 УК РФ («Присвоение чужого имущества в особо крупном размере»). Как установило следствие, Смирнов-младший, являясь гендиректором зарегистрированного в Москве ООО «Торгинвест», в конце 2008 года по подложному платежному поручению перечислил со счетов этой фирмы на собственный расчетный счет в тираспольском Бизнесинвестбанке 186,12 млн руб. «Смирнов внес заведомо ложные сведения: «Оплата по договору уступки долга от 04.04.2008 г.». При этом он заведомо знал, что такого договора не существует, а деньги, полученные в результате совершения преступления, будут им похищены и использованы по своему усмотрению. В результате указанных преступных действий Смирнов совершил хищение вверенного ему имущества компании «Торгинвест» путем присвоения»,-- указывается в сообщении СКР. Как пояснили «Ъ» в СКР, уголовное дело возбуждено на основании обращения второго собственника ООО «Торгинвест» (фирма занималась поставками в Россию продовольствия с Украины и из Молдавии), который и сообщил в правоохранительные органы о факте крупного хищения. Его фамилию следствие пока не раскрывает.

Напомним, Олег Смирнов уже является фигурантом одного уголовного дела -- за хищение 160 млн руб., направленных в ПМР в качестве российской гуманитарной помощи. Именно после



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

возбуждения этого дела он и его супруга Марина Смирнова вылетели из России на Кипр, где, по данным следователей, и находятся в настоящее время. В такой ситуации, говорит собеседник «Ъ» в СКР, следствие намерено уже на следующей неделе изменить процессуальный статус Смирнова-младшего с подозреваемого на обвиняемого. Обвинение ему будет вынесено заочно, а затем СКР намерен обратиться в суд с ходатайством о его аресте. Затем Олег Смирнов будет объявлен в международный розыск, а его имущество -- арестовано.

Уже установлено, что Смирнов-младший владеет несколькими квартирами в Москве, а также особняком в элитном поселке Павлово в Истринском районе Московской области, в котором, кстати, прописаны президент ПМР Игорь Смирнов с супругой Жаннеттой.

При этом в СКР не исключают, что и сам президент Смирнов может быть привлечен по делу -- пока в качестве свидетеля. «Вряд ли все противоправные действия совершались Олегом Смирновым без участия отца. Марина Смирнова, с которой следователи беседовали еще в августе, говорила, что денежные вопросы не решались без согласования с президентом,-- рассказал собеседник «Ъ» в СКР.-- Пока оснований допрашивать его нет, а в перспективе, возможно, появятся. Вывод будем делать после изъятия всех документов и анализа материалов».

Уголовные дела в отношении ближайших родственников Игоря Смирнова стали появляться после того, как приднестровский лидер пошел на открытый конфликт с Кремлем. Дело в том, что в воскресенье, 11 декабря, в Приднестровье пройдут президентские выборы и российские чиновники самого высокого уровня прямо советовали господину Смирнову отказаться от претензий на новый срок. Так, глава кремлевской администрации Сергей Нарышкин назвал его выдвижение в президенты «ошибкой». Однако Игорь Смирнов, последние 20 лет возглавляющий ПМР, сигналы проигнорировал. Тогда Москва прямо поддержала кандидатуру спикера приднестровского парламента Анатолия Каминского, который построил свою предвыборную кампанию на единстве с Россией.

Под пророссийскими лозунгами на выборы идет еще один кандидат -- оппозиционер Евгений Шевчук. Причем приднестровские эксперты отмечают, что у господина Шевчука больше шансов выйти во второй тур, чем у спикера Каминского. «Последнее исследование, которое было проведено местными социологами в конце ноября -- начале декабря, показало, что рейтинги Шевчука и Смирнова приблизительно равны, а рейтинг Каминского незначительно отстает,-- сказал «Ъ» директор Института истории, государства и права Приднестровского государственного университета им. Т. Г. Шевченко Илья Галинский.-- За каждого из них может проголосовать примерно по 30% избирателей. Полагаю, что второй тур неминуем, если в избирательный процесс не вмешаются какие-либо субъективные факторы, как это случилось в России». Анатолию Каминскому, говорит эксперт, не хватает харизмы, а распространяемые слухи о его плохом здоровье, безусловно, вредят его популярности.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Если по итогам воскресных выборов во втором туре действительно окажутся Игорь Смирнов и Евгений Шевчук, в ПМР может повториться ситуация, которая сложилась в Южной Осетии, где на выборах победил не поддержанный Москвой Анатолий Бибилов, а оппозиционерка Алла Джигоева. Разница только в том, что в Приднестровье кандидат Кремля может проиграть уже в первом туре голосования. «События, которые мы наблюдаем сегодня в Южной Осетии, могут произойти в Приднестровье в двух случаях,-- говорит Илья Галинский.-- Если итоги выборов будут грубым образом фальсифицированы: ходят слухи, что у нас готовятся выборные «карусели». Или если выборы попытается оспорить или не признать Россия, точнее, те силы кремлевской администрации, которые рассчитывают на определенный результат».

12 Декабря 2011

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508302>